

Горький областной
Библиотечный или Лесной

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

XI год издания

Пятница

25

апреля 1941 года

№ 97 (2362)

Выходит ежедневно.

Цена 10 копеек.

ЛУКОЯНОВСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

АДРЕС: г. Лукоянов,
Горьковской области,
Базарная площадь, 2
редактора—68,
ТЕЛЕФОНЫ: общий—33.

Борьба с пожарами—дело всех трудящихся

Из года в год пожары причиняют большие убытки государству, колхозам, колхозникам. Огонь уничтожает большие ценности, горят жилые дома, скот, промышленные объекты, колхозные постройки.

Большинство пожаров возникает от таких причин, для устранения которых не требуется ни особых знаний, ни больших затрат средств, требуется только одно—хорошо наладить противопожарную охрану, осторожно обращаться с огнем на производстве и в быту, соблюдать противопожарные правила и быть бдительным, оберегая социалистическую собственность и имущество трудящихся.

В 1940 году борьба с пожарами против прошлых лет проводилась гораздо лучше, снижение горимости произошло на 65 процентов и убыточности на 60 проц. Это произошло потому, что улучшилась сама работа ДПД (добровольная пожарная дружина), много помогли ЮДПД (юная добровольная пожарная дружина), а также неплохо велась массово-разъяснительная работа среди населения.

Но наряду с этими достигнутыми успехами в работе противопожарной охраны имеется ряд больших недостатков.

В некоторых селениях, как например, Солдомановский, В.-Вражский и Степано-Разинский сельсоветы, все еще не организованы ДПД и ЮДПД. Председатели колхозов нередко тормозят укрепление противопожарной охраны. В том же Ст.-Разинском сельсовете во всех колхозах, кроме колхоза "Борьба", нет ни пожарных стоек, ни начальников ДПД и ЮДПД, колхозные и общественные постройки, а равно жилые дома никем не проверяют-

ся. Всюду разбросаны солома, навоз, щепка. Подобное и в колхозах В.-Вражского, Мессинговского, Санковского и др. сельсоветах. Есть и такие колхозы, как например, Скородумовский колхоз им. 2-го районного съезда Советов, где пожарные стойки имеются только формально, пожарные лошади используются по другому назначению.

В целях улучшения работы противопожарной охраны сейчас проводится противопожарный декадник. Комиссии, созданные при сельсоветах, должны организовать в каждом колхозе, школе (где нет) ДПД и ЮДПД.

Силами ДПД и комиссий в оставшееся время надо провести обследования общественных зданий и жилых домов. В период проводимого декадника управления колхозов обязаны навести чистоту у конных и скотных дворов, исправить печи, оборудовать водосточники, бочки, чаны и т. д.; установить круглосуточное дежурство в пожарных сараях и депо; весь противопожарный инвентарь привести в полную годность. Необходимо также шире развернуть массово-разъяснительную работу, чтобы не было допущения детской шалости с огнем, не ставили в сених и во дворах примусов, самоваров, утюгов, а печи топить в установленное время; и наконец нужно начать массовую посадку скорорастущих деревьев в населенных местах.

Если каждый рабочий, служащий, колхозник и колхозница возмется честно и добросовестно за это дело, то пожары в нашем районе будут редким явлением.

И. Кабаньев,
старший инспектор пожарной охраны РО НКВД.

Утверждено 300 тысяч участников

Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

Главвыставком на 23 апреля утвердил 300 тыс. участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. С мест продолжают поступать материалы на тысячи новых кандидатов. По неполным данным Главвыставкома, количество кандидатов значительно превышает 400 тыс. Одна Украинская ССР выдвинула около 100.000 кандидатов.

Большой рост кандидатов в участники выставки дают также Армянская ССР, Бурят-Монгольская АССР, Орджоникидзевский край, Ростовская и другие области.

По Украине уже утверждено 78.228 участников выставки, по Армянской ССР—около 7 тысяч, по Орджоникидзевскому краю—16.020. (ТАСС).



Лауреат Сталинской премии, трижды орденоносец Джамбул Джабаев (в центре), народная артистка СССР орденоносец Куляш Байсеитова и поэт орденоносец Т. Жароков.

Фото Д. Саланова.

Фотохроника ТАСС.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 23 апреля 1941 г. награждены:

Таджикский Государственный театр оперы и балета за выдающиеся успехи в развитии таджикского оперного и балетного искусства—орденом Ленина;

Таджикская Государственная филармония за выдающиеся успехи в развитии таджикского музыкального искусства—орденом Трудового Красного Знамени;

Таджикский Академический театр драмы имени Лахути за выдающиеся успехи в развитии национального театрального искусства—орденом Трудового Красного Знамени;

ва—орденом Трудового Красного Знамени.

За выдающиеся заслуги в деле развития таджикского театрального и музыкального искусства награждены: орденом Ленина—пять участников декады, орденом Трудового Красного Знамени—17, орденом "Знак почета"—42 и медалью "За трудовое отличие"—77 участников декады.

За выдающиеся заслуги в развитии театрального искусства заслуженному артисту Таджикской ССР Касымову Мухамеджану присвоено звание Народного артиста СССР.

Слабо занимались политическим воспитанием кадров

На днях состоялось отчетно-выборное партийное собрание в районном отделении НКВД. На собрании было отмечено, что парторганизация за отчетный период добила ряд достижений в своей работе. Коммунисты стали более серьезно относиться к служебным обязанностям, проявляя находчивость и инициативу. Особенно в этом себя проявили тт. Богомолов, Балалейкин и Кузин. Они сумели раскрыть по несколько крупных дел спекулянтов и воров социалистической собственности. За отчетный период парторганизация приняла в свои ряды 11 человек.

Но секретарь парторганизации тов. Губанов мало уделял внимания политическому воспитанию кадров.

Он не помогал им в изучении "Краткого курса истории ВКП(б)", разрешать неясные политические вопросы. Большинство коммунистов до настоящего времени изучает все еще дооктябрьский период истории ВКП(б). Организованный для молодых коммунистов кружок по изучению Устава и Программы партии, не закончив свою работу, развалился.

Парторганизация слабо руководила комсомолом и стенной печатью.

Вновь избранному партийному бюро отчетное собрание предложило систематически руководить пропагандой марксизма-ленинизма, бороться с невнимательным и грубым отношением к посетителям. В. Тарасов. (ТАСС).

В Совнаркоме СССР

В целях создания благоприятных условий для дальнейшего развития искусства Таджикской ССР Совет Народных Комиссаров СССР постановил:

Утвердить к постройке здание для Таджикского Академического театра драмы, жилой дом для работников искусств, здание для музея изобразительных искусств в г. Сталинабаде, здание театра в г. Ленинабаде, театральные здания в г. Хороге, Шульмаке и г. Кулябе. Общая стоимость всех сооружений определена в 21,5 миллионов рублей.

Отпустить в 1941 году на окончание строительства и приобретение оборудования для Таджикского Государственного театра оперы и балета 1.200 тысяч рублей и выделить Комитету по Дела Искусств при Совнаркоме СССР в 1941 году дополнительно на капитальное строительство по Таджикской ССР 5 млн. рублей.

Постановлением СНК СССР участники и организаторы декады таджикского искусства в г. Москве премируются денежной премией в размере 2-х месячного оклада, дети, участвовавшие в декаде,—путевками в дома отдыха и санатории.

Первый день в лагере № 3

23-го апреля в 4-м часу дня между Москвой и ледовым лагерем № 3 состоялся прямой радиоразговор. Радист тов. Макаров рассказал об обстановке на месте посадки.

Самолет "СССР Н-169" опустился на лед, покрытый толстым слоем снега. Установив оборудование для гидрологических работ, участники экспедиции товарищи Либин и Шекуров занялись измерением глубин. Первое измерение неожиданно показало, что глубина Северного ледовитого океана в районе посадки составляет 3431 метр, т. е. почти на 800 метров больше, чем максимальная из трех глубин, измеренных при первых посадках. Это представляет большой научный интерес. Гидрологические работы продолжают.

Отметив четкую работу полярных радиостанций на мысе Челюскин и мысе Шмидта во время перелета и после посадки, тов. Макаров сообщил, что высокоширотная воздушная экспедиция пробудет в ледовом лагере № 3 несколько дней. (ТАСС).

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Первое мая — день боевого смотра сил международного пролетариата

В этом году международный пролетариат встречает день 1 Мая в обстановке второй империалистической войны, уже превратившейся в мировую войну народов.

Полтора миллиарда населения земного шара уже втянуто в войну. Конца ее еще не видно, наоборот, она продолжает разрастаться, охватывая все новые и новые страны. В пламени войны рушатся государства, меняются границы, исчезают с лица земли города. Еще в начале войны развалилось насильственно польское государство. Норвегия, Дания, Бельгия, Голландия оккупированы. Разгромлена Франция, и две трети ее территории также оккупированы. Вслед за Грецией и Албанией война грозит охватить весь Балканский полуостров. Ураган войны бушует в Европе, в Азии, в Африке, на материках, морях и океанах.

Эта война империалистов за новый передел мира, за источники сырья и рынки сбыта, за сверхприбыли вскрыла с необычайной силой загнивание и кризис всей мировой системы империализма. Война влечет за собой еще невиданное по своим масштабам уничтожение материальных ценностей и обнищание масс, она ускоряет развал и дезорганизацию хозяйства не только воюющих стран, но и всего капиталистического мира в целом.

Всей своей тяжестью война ложится на плечи трудящихся масс. Они погибают не только от бомб и снарядов, но и от голода и болезней, они страдают от безработицы, от усилившейся эксплуатации, от налогов, от недостатка продуктов, от дороговизны и спекуляции.

Рабочие на предприятиях Англии уже сейчас работают по 10—14 часов в день. Несмотря на то, что в армию призваны миллионы людей, в Англии сейчас насчитывается около миллиона безработных. В Германии закон разрешает доводить продолжительность рабочего дня до 16 часов. В связи с тем, что в армию призваны миллионы рабочих, капиталисты в Германии в широких размерах применяют труд женщин и детей, заработная плата которых значительно ниже заработной платы мужчин. Во многих капиталистических странах широко применяется бесплатный принудительный труд.

О положении трудящихся в Италии можно судить хотя бы по приведенным недавно одним итальянским журналом ответам крестьян на вопрос о том, как они живут. Один крестьянин ответил: «Мы перестали есть хлеб и едим только полевую (круто заваренная кукурузная мука.—Ред.) и салат. Мы перестали есть мясо и пить вино, мы больше не курим. О развлечениях, конечно, не может быть и речи. Увидим, удастся ли нам хоть таким образом уцелеть».

Безмерные страдания и бедствия принесла война трудящимся Франции. Миллионы беженцев, лишившихся крова, имущества, семьи и близких, пополняют ряды безработных и нищих. Французский посол в США Анри Эй официально сообщает, что во Франции наблюдается множество случаев смерти от голода. В США, несмотря на военную горячку в промышленности, приносящую капиталистам колоссальные барыши, насчитывается свыше 10 миллионов безработных.

Голод и бедствия народа капиталисты используют для своего обогащения, занимаясь спекуляциями и взвинчивая цены на все товары. Если трудящимся война приносит все более тяжелые лишения, нищету, голод и смерть, то для буржуазии война — «ужасно прибыльная вещь» (Ленин). По сообщению газеты Нью-Йорк таймс, министр торговли США Джонс заявил, что за последний год прибыли в военной промышленности увеличились больше чем на 25 проц., а в 1941 году обещает принести еще большее увеличение прибылей. Чистая годовая прибыль английской компании «Бритиш селаниз», которая объединяет фирмы, изготавливающие искусственный шёлк, составила в 1940 году 320.913 фунтов стерлингов против 94302 фунтов стерлингов в 1939 году.

Современная империалистическая война, как и предыдущая, подготовлялась капиталистами всех стран в течение двух десятилетий в величайшей тайне от народов. В подготовке новой кровавой бойни буржуазии помогали реакционные вожди социал-демократии, которые систематически срывали все попытки революционных рабочих к созданию единого пролетарского фронта. Они торжозили мобилизацию широчайших народных масс против войны, они нагло клеветали на Советский Союз и проводимую им политику мира между народами и обеспечения безопасности страны социализма. А когда война началась, социал-демократические лакеи империализма первыми открыли поход против организаций рабочего класса.

Чтобы устранить все препятствия на пути к осуществлению своей военной программы, империалисты усилили наступление на демократические права рабочего класса, на все его завоевания. Против этого наступления капитала и реакции широкие массы трудящихся под руководством коммунистических партий с первых же дней второй империалистической войны повели решительную борьбу.

В Англии в июне 1940 года состоялась конференция представителей многочисленных советов профсоюзов и предприятий, а также пред-

ставителей всех групп рабочего движения. Конференция потребовала, чтобы было создано народное правительство, опирающееся на массовое движение на фабриках, в профсоюзах и различных рабочих организациях.

12 января 1941 года в Лондоне состоялся Народный конгресс. Этот Конгресс вылился в яркую, могучую демонстрацию английских трудящихся против империалистической буржуазии как своей страны, так и всего капиталистического мира. В работе Народного конгресса приняли участие 2234 делегата, которые были избраны 1200 тысячами трудящихся. В политической платформе, принятой Конгрессом, сказано: «Собравшись на первое заседание Народного конгресса в Лондоне 12 января 1941 года, мы высказываем наше убеждение, что нынешнее правительство представляет интересы богатых, что только единство и активная борьба рабочего класса за его собственные интересы и создание народного правительства, действительно представляющего рабочий класс, может спасти его от несчастий и страданий, которые приносит ему война».

Героическую борьбу против наступления капитала и реакции продолжают вести американские рабочие, руководимые компартией. Они выступают против военных законов и проводимой правящими классами политики втягивания США в войну. Они протестуют против бешеных военных прибылей американских капиталистов. На предприятиях Америки растет война трудовых конфликтов и стачек.

Борьба рабочего класса и трудящихся против наступления капитала растет и в других капиталистических странах. Трудящиеся повсеместно все более и более сплачиваются вокруг коммунистических партий, под знаменем Коммунистического Интернационала.

Великий, героический китайский народ за годы войны против японских империалистов вписал блестящие страницы в историю борьбы колониальных и полуколониальных народов за свое освобождение. Несмотря на то, что японцы оккупировали в Китае за годы войны более 900 уездов, только 100 уездов находятся целиком в их руках. Япония в войне с Китаем потеряла уже 1,5 миллиона убитыми и ранеными, но добиться победы ей не удалось.

Нессыкаемым источником мужества и энергии рабочего класса и трудящихся в их борьбе против своих угнетателей является сознание того, что «есть на свете Москва», есть страна, где победил социализм, есть великий, могучий Союз Советских Социалистических Республик — оплот и надежда трудящихся всего мира.

Влияние и роль Союза Советских Социалистических Республик на международной арене за последние годы колоссально возросли. Теперь уже ни один сколько-нибудь значительный вопрос мировой политики не может быть решен без учета международного значения Советского Союза.

Рост международного значения СССР ярко отражает величественные победы мудрой ленинско-сталинской внешней политики, достигнутые под руководством товарища Сталина.

За последнее время капиталистическому миру, миру упадка, войны и разложения, пришлось потесниться, а мир социализма, мир счастливой надежды, радости и счастья всего человечества, расширил свои границы.

Первомайский праздник 1940 года в одних рядах с трудящимися Советского Союза впервые свободно праздновали освобожденные народы Западной Украины, Западной Белоруссии и многих городов и районов Карело-Финской Советской Социалистической Республики.

Первомайский праздник 1941 года вместе с многомиллионными массами Советского Союза впервые свободно проведут освобожденные народы Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР, Бессарабии и Северной Буковины.

Трудящиеся СССР встречают день 1 Мая 1941 года новыми победами социалистического строительства.

Реализуя исторические решения XVIII съезда Всесоюзной коммунистической партии большевиков, трудящиеся СССР под руководством большевистской партии и великого продолжателя дела Ленина товарища Сталина добились новых успехов в строительстве коммунизма. Успешно выполняется третья сталинская пятилетка — пятилетка дальнейшего укрепления хозяйственного и оборонного могущества нашей родины.

Социалистическое народное хозяйство Советского Союза развивается планомерно, по законам расширенного воспроизводства. Это обеспечивает неуклонный рост производства во всех отраслях народного хозяйства. Наша социалистическая промышленность, сельское хозяйство не подвержены влиянию лихорадки, которую каждый раз переживает капиталистическое хозяйство, особенно во время кризисов и войн.

В то время как в США уровень промышленного производства в 1940 году повысился по сравнению с 1929 годом лишь на 11 проц., в СССР продукция всей социалистической промышленности увеличилась в 1940 году по сравнению с 1929 годом в 5,3 раза.

Только за три года третьей сталинской пятилетки продук-

ция социалистической промышленности в СССР выросла на 44 проц. Продукция машиностроения и металлообработки за те же годы увеличилась еще больше — на 76 проц.

Но этот подъем в металлургии, в топливной, а также и в других отраслях промышленности для нас недостаточен. Мы должны еще быстрее двигаться вперед по пути к разрешению основной экономической задачи СССР — перегнать главные капиталистические страны и в экономическом отношении, то есть в размере промышленного производства на душу населения. Задания третьего пятилетнего плана, безусловно, могут быть не только выполнены, но и перевыполнены.

За три года третьей пятилетки объем капитальных вложений в народное хозяйство СССР (в новое строительство и переоборудование предприятий) составил 108 миллиардов рублей — в два с лишним раза больше чем за всю первую пятилетку и немногим меньше чем за всю вторую пятилетку.

В период первой пятилетки вступили в строй около 1500 новых предприятий. Лишь за три года третьей пятилетки в строй государственной промышленности (не считая районной промышленности местного значения) вступило около 2900 фабрик, заводов, шахт, электростанций и т. д.

Блестяще осуществляется в СССР ленинский план электрификации. В 1913 году мощность всех электростанций царской России составляла всего 1,1 миллиона киловатт. Лишь за три года третьей сталинской пятилетки мощность электростанций Советского Союза увеличилась на 2400 тысяч киловатт.

Железнодорожные перевозки в 1940 году по сравнению с 1939 годом выросли на 17 миллиардов тоннокилометров и достигли 409 миллиардов тоннокилометров.

Во время военных действий, которые пришлось вести Красной Армии в конце 1939 и начале 1940 года, железнодорожный транспорт несмотря на отдельные недостатки справился со своими задачами и показал, что может справиться с мобилизационными потребностями нашей Красной Армии. Однако успехи железнодорожного транспорта могли бы быть еще большими, если бы этому не мешали многочисленные дефекты и неполадки, с которыми на транспорте не ведется до сих пор необходимой борьбы.

В результате неустанных забот большевистской партии за истекшие три года третьей сталинской пятилетки значительно увеличился объем своих перевозок водный транспорт.

(Окончание на 3-й стр.)

Первое мая—день боевого смотра сил международного пролетариата

В истекшем году партия и правительство дали руководителям предприятий и учреждений такой мощный рычаг роста производительности труда, укрепления трудовой дисциплины, увеличения выпуска продукции и повышения ее качества, как Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года.

Задача состоит в том, чтобы полностью использовать огромные резервы социалистического строя для подъема всего народного хозяйства, чтобы мобилизовать весь советский народ на выполнение решений XVIII партийной конференции,—на борьбу за производственный график, за жесткую экономию, за строжайший учет и правильное использование оборудования, материалов, сырья, за чистоту и порядок на производстве, за технологическую и трудовую дисциплину, за укрепление единότητας, за развитие стахановского движения, за 7,9 миллиарда пудов зерна, за дальнейший подъем социалистического земледелия и животноводства.

Успешное решение этих задач обеспечит дальнейший рост и укрепление хозяйственной и оборонной мощи нашей родины, ее победоносное продвижение вперед, к коммунизму.

За годы третьей сталинской пятилетки значительно возросла продукция нашего социалистического сельского хозяйства. Могучий рост производительных сил нашего сельского хозяйства стал возможным благодаря победе колхозного строя и мероприятиям советского государства по механизации сельскохозяйственного труда, развитию агротехники и т. д.

В 1940 году в СССР работало около 7 тысяч машинно-тракторных станций. Тракторный парк по сравнению с 1938 годом увеличился с 483 тысяч до 523 тысяч в 1940 году. Парк комбайнов за тот же период вырос с 153 тысяч до 182 тысяч. На полях нашей страны работают многие сотни тысяч автомобилей и других сложных сельскохозяйственных машин и орудий.

Подъем социалистического земледелия стал устойчивым. Из года в год увеличивается валовой сбор всех культур. За пять лет—с 1910 по 1914 годы—среднегодовой сбор зерна в царской России в среднем составлял немногим более 4 миллиардов пудов. В 1940 году валовой сбор зерновых культур социалистического сельского хозяйства несмотря на неблагоприятные климатические условия (исключительно сильные морозы, затяжная весна, засушливая погода на востоке) составил около 7,3 миллиарда пудов. В 1940 году не только отдельные колхозы и районы, но и целые области добились стопудовых урожаев.

В 1940 году сталинский Центральный Комитет ВКП(б)

и Совнарком СССР приняли ряд важнейших постановлений, направленных к дальнейшему укреплению колхозного строя и подъему социалистического сельского хозяйства: о мерах по охране общественных земель колхозов от разбазаривания; об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов; о дополнительной оплате труда колхозников за повышенные урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства и другие.

Честное и добросовестное выполнение всех этих решений партии и правительства сможет обеспечить еще более грандиозные победы социализма в деревне.

Партией и правительством за последние годы приняты меры к решительному подъему социалистического животноводства. Эти мероприятия привели к росту поголовья скота и повышению продуктивности животноводства. Только за один 1940 год поголовье в колхозах возросло: крупного рогатого скота—на 12 проц., свиней—на 15 проц., овец—на 25 проц. и коз—на 34 проц. Количество крупного рогатого скота только в колхозных фермах к концу года достигло уровня поголовья, которым располагала вся Германия в 1938 году. А Германия по праву считается страной развитого животноводства.

Огромные успехи социалистического сельского хозяйства продемонстрировала всему миру Всесоюзная сельскохозяйственная выставка, которая «не только дает итог побед, но и является мощным призывом к дальнейшему подъему сельского хозяйства, к новым славным победам социализма» (Молотов).

С каждым годом возрастает народный доход СССР. Этот рост является ярким показателем роста материального и культурного уровня советского народа, роста его потребления. Лишь за три года третьей сталинской пятилетки народный доход в нашей стране возрос с 96 миллиардов до 125,5 миллиарда рублей. В 1913 году народный доход царской России выражался всего в сумме 21 миллиарда рублей. Таким образом, народный доход в СССР в 1940 году превысил в шесть раз народный доход дореволюционной России. При этом надо иметь в виду, что народный доход СССР является подлинно народным доходом. Он создается в социалистической системе хозяйства и распределяется только в интересах народа.

Из года в год возрастает производство средств потребления, увеличившееся в 1940 году на 7 проц. против 1939 года и на 33 проц. против 1937 года.

Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве с 27 миллионов человек в 1937

(О К О Н Ч А Н И Е)

году возросла до 30,4 миллиона в 1940 году.

С 1937 по 1940 год фонды заработной платы рабочих и служащих нашей страны выросли с 82,2 миллиарда рублей до 123,7 миллиарда рублей, то есть в полтора раза.

За годы третьей сталинской пятилетки продолжало неуклонно улучшаться также материальное и бытовое положение трудящегося крестьянства. Денежные доходы колхозов возросли с 14,2 миллиарда рублей в 1937 году до 18,3 миллиарда рублей в 1939 году. 1940 год был годом дальнейшего значительного роста как денежных, так и натуральных доходов колхозов и колхозников.

За годы социалистического строительства в нашей стране произведена подлинная культурная революция. Неудивительно вырос культурный и технический уровень советского народа.

Только за период с 1926 до 1939 года количество квалифицированных рабочих увеличилось: слесарей—в 3,7 раза, токарей—в 6,8, фрезеровщиков—в 13, машинистов—в 4,4, штукатуров—в 7 и трактористов—в 215 раз. За тот же период количество инженеров выросло в 7,7 раза, агрономов—в 5, научных работников—в 7,1, учителей—в 3,5 и врачей—в 2,3 раза.

В 1941 году советские вузы и втузы выпускают около 120 тысяч молодых специалистов.

Совет народных комиссаров Союза ССР в ознаменование шестидесятилетия товарища Сталина учредил сталинские премии за выдающиеся работы деятелям науки и искусства, за лучшие изобретения, за выдающиеся достижения в области военных знаний. Сталинские премии уже получили многие выдающиеся деятели науки, литературы, искусства.

По всей нашей стране развернулось могучее социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, охватившее миллионы трудящихся. Передовики соревнования выдвинули новые замечательные формы творческой инициативы, направленной к увеличению производительности труда, к выполнению и перевыполнению производственных заданий.

Соревнование родило новых героев социалистического труда, таких, как буржик Криворожского бассейна Алексей Семиволос—инициатор нового метода многозабойной, скоростной добычи руды,—как буржик Красногвардейской шахты треста Красноуралмедьруда Илларион Янкин, перенесший семиволосовский метод на меднорудные предприятия Урала.

Соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки развертывается не только в промыш-

ленности, но и в сельском хозяйстве.

Творческий подъем, охвативший широчайшие колхозные массы, нашел свое выражение в движении за строительство колхозных водоемов. По инициативе колхозников артели «Железнодорожник», Таловского района, Воронежской области, в 1940 году колхозами в Советском Союзе построено почти 16.000 новых водоемов, отремонтировано свыше 20.000 старых.

В дни подготовки к XVIII конференции ВКП(б) поднялась новая волна социалистического соревнования, которое все шире разворачивается под знаком борьбы за выполнение исторических решений конференции.

Советские люди—пламенные патриоты социалистической родины. Ярким свидетельством героизма советских людей является массовое награждение орденами и медалями Советского Союза командиров, политработников, красноармейцев, стахановцев промышленности, сельского хозяйства, людей науки и искусства. Только в 1940 году свыше 50 тысяч красноармейцев, командиров, политработников награждены орденами и медалями СССР. Свыше 400 человек удостоены высшей воинской награды—звания Героя Советского Союза.

Истекшие три года третьей сталинской пятилетки показали со всей убедительностью, какие неисчерпаемые возможности заложены в советском социалистическом строе для достижения новых, еще более значительных побед коммунизма в нашей стране.

Советский народ вправе гордиться своими успехами. Но мы не были бы большевиками, достойными жить и бороться под великим знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, если бы, достигнув этих успехов, почтили на лаврах. Большевикам присуще внутреннее беспокойство за дело, порученное партией. Этому советских людей постоянно учил Ленин, этому неустанно учит нас товарищ Сталин.

«Я думаю, товарищи,—говорил товарищ Сталин на собрании актива Московской организации в докладе о работах апрельского объединенного Пленума ЦК и ЦКК 13 апреля 1928 года,—что самокритика нужна нам, как воздух, как вода. Я думаю, что без нее, без самокритики, наша партия не могла бы двигаться вперед, она не могла бы вскрывать наших язв, она не могла бы ликвидировать наши недостатки».

Партия во всей своей работе руководствуется этими указаниями товарища Сталина. В полном соответствии с ними XVIII Всесоюзная конференция большевистской партии решительно вскрыла имеющиеся недостатки в работе партийных, советских, хозяйственных и профсоюзных организаций по руководству промышленностью, транспортом, сельским хозяй-

Всесоюзная партийная конференция не только вскрыла эти недостатки, но и указала пути их исправления.

Исходя из наличия огромных резервов и задач дальнейшего всемерного укрепления хозяйственного и оборонного могущества социалистической родины, XVIII Всесоюзная конференция нашей партии приняла план развития народного хозяйства СССР на 1941 год.

Лишь за один год выпуск валовой продукции промышленности СССР должен быть увеличен на 17—18 проц. Производство средств производства должно возрасти на 23,5 проц., а производство средств потребления—на 9 проц. Производство чугуна должно быть доведено до 18 миллионов тонн, стали—до 22,4 миллиона тонн, проката—до 15,8 миллиона тонн; добыча угля должна увеличиться до 191 миллиона тонн, нефти с газом—до 38 миллионов тонн. В области сельского хозяйства необходимо довести валовую продукцию зерновых культур до 7900 миллионов пудов. За один год, по государственному плану, должно быть введено в строй на полную или частичную мощность 1576 промышленных предприятий, в том числе 1151 новое предприятие и 425—реконструированных.

Велики задания плана 1941 года также в области повышения материального и культурного уровня советского народа. Количество рабочих и служащих в народном хозяйстве достигнет 31,6 миллиона человек. Фонды заработной платы увеличатся на 14 миллиардов рублей и составят по всему народному хозяйству свыше 175 миллиардов рублей. На социально-культурные мероприятия намечено израсходовать 47,8 миллиарда рублей—на 14,6 проц. больше чем в прошедшем году. Из года в год растут зажиточность и культура советского народа, строящего новый мир—мир коммунизма.

Сплоченный как один человек вокруг большевистской партии, своего любимого и мудрого вождя товарища Сталина, преодолевая все трудности на пути, советский народ выполнит народнохозяйственный план четвертого года третьей сталинской пятилетки.

В день 1 Мая советский народ будет демонстрировать свою беззаветную преданность и любовь к партии Ленина—Сталина, горячее стремление еще выше поднимать хозяйственную и оборонную мощь своей великой социалистической родины, готовность и впредь укреплять интернациональные связи рабочего класса СССР с рабочим классом капиталистических стран, готовность и впредь неуклонно идти вперед по пути к достижению новых высот коммунизма.

(Из журнала «Спутник агитатора» № 6 за 1941 г.)

ЗА ГРАНИЦЕЙ

(ПО СООБЩЕНИЯМ ТАСС)

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий)

Отступление английских и греческих войск на греческом фронте продолжается. Как сообщает агентство Стефани, греческая эфирская и македонская армии сдались. Основные бои развертываются вокруг Фермопильского ущелья (южнее города Ламия). В сводке греческого командования отмечается, что отход греческих войск на новые тыловые позиции совершен без серьезных помех со стороны противника.

Германская авиация совершила ряд налетов на греческие порты и аэродромы.

Крупные соединения германской авиации в ночь на 23 апреля снова подвергли бомбардировке верфи и базы снабжения английско-го военно-морского флота

в Плимуте. Помимо Плимута, был атакован ряд других объектов в Англии и Шотландии. Продолжались операции германских вооруженных сил на море. В германской сводке сообщается о потоплении и повреждении нескольких английских торговых пароходов.

В ту же ночь английские самолеты атаковали Брест (Франция).

Агентство Юнайтед Пресс передает, что английские войска перешли в наступление на ливийском фронте (Северная Африка).

В Восточной Африке бои между английскими и итальянскими войсками происходят на подступах к городу Дессе (Абиссиния). Итальянцы оказывают упорное сопротивление.

Сообщение верховного командования вооруженных сил Германии

Германское информационное бюро передает сообщение верховного командования вооруженных сил Германии, в котором говорится, что греческая армия в Эпире и Македонии, окруженная итальянскими войсками с Севера и герман-

скими войсками с Востока и отрезанная от тыла, сдалась. Соглашение о капитуляции подписано в Салониках германским и итальянским верховным командованием, с одной стороны, и командующим греческой армии — с другой.

Переезд греческого правительства на остров Крит

Как передает агентство Рейтер из Афин, греческий король Георг обратился к населению с воззванием, в котором указывает, что

греческое правительство решило покинуть Афины и перенести столицу на остров Крит, где оно сможет продолжать борьбу.

Заявление Рузвельта

В беседе с представителями печати Рузвельт предостерег их от поспешных выводов из недавних событий на Балканах и в Средиземном море. Отступление англичан в Греции или в Восточной части Средиземного моря, заявил Руз-

вельт, не означает еще, что война проиграна. Рузвельт выразил уверенность в том, что оборона Англии будет продолжаться и что США не уменьшат поставок военных материалов в Англию.

Прибытие Мацуока в Токио

22 апреля японский министр иностранных дел Мацуока прибыл в Токио. В тот же день он был при-

нят императором Японии. Мацуока подробно доложил императору о положении в Европе.



Итальянские войска в Албании.

Дисциплина в школе

Дисциплина на уроке прежде всего зависит от качества самого урока. Если учитель тщательно подготовился к занятиям, подобрал живой, красочный, доступный пониманию учащихся, материал — дисциплина на уроке будет хорошей.

Ученик должен быть дисциплинированным не только в классе, но и вне класса, не только в школе, но и на улице, поэтому нужно организовывать досуг учеников в перемены и после уроков. У ребят всегда должно быть какое-нибудь разумное, полезное, интересное занятие: работа в кружке, занимательная книга, веселая игра. Тогда среди детей не будет ни ссор, ни драк.

Уже в 1-м классе дежурный должен знать свои обязанности. Он проверяет: чистая ли доска, есть ли мел, на месте ли сырая тряпка. Он должен быть убежден, что школьная техника аккуратно и добросовестно выполняет свои обязанности.

Учитель обязан требовать, чтобы ученики ходили в школу чистыми и опрятными. Учитель обязан привить любовь к чистой тетради, чтобы каждый ученик завел специальную перочистку, аккуратно сделанную из маленьких лоскутков, скрепленных пуговкой. Это помогает чистоте письма.

Недопустимо, если ученики во время урока ведут разговор, шепчутся, подшучивают, что можно наб-

людать в 1 классе Лукояновской средней школы № 1. В каждом таком случае необходима твердая педагогическая требовательность, индивидуальный подход к нарушителю. Всякие попытки нарушить правила школьной жизни должны встретить дружное осуждение со стороны детского коллектива. А тогда брошенная на пол или под парту бумажка будет замечена учащимися. Они предложат неаккуратному товарищу бросить ее в мусорницу.

Учитель повседневно наблюдает за выполнением установленного распорядка в школе, разъясняет детям на конкретных примерах все те качества, которые свойственны ученику советской школы. Учитель старается воспитать детей на примере жизни и деятельности наших великих людей. На уроках и во внеурочное время он должен читать и рассказывать детям, о том, как рос и учился В. И. Ленин, как он стремился к знанию, как любил и берег книгу, рассказывать о том, как верный ученик Ленина — И. В. Сталин посвятил свою жизнь борьбе за счастье трудящихся, стал вождем мирового пролетариата.

Вся работа учителя направляется к одной цели — воспитание в детях преданности делу коммунизма, любви к родине, партии и товарищу Сталину.

А. Леухина,

учительница
Кудеяровской НСШ.

Туристская экспедиция пионеров и школьников

Горьковская областная детская экскурсионно-туристская станция облоно и газета „Клич пионера“, в ознаменование 24-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, летом 1941 года проводят туристскую экспедицию пионеров и школьников по изучению своего колхоза, села, района и области.

Участники экспедиции в процессе походов и экскурсий по своему району изучают один или несколько вопросов по своему желанию:

а) исторические и историко-революционные места;
б) геологическое строение, ископаемые богатства, животный и растительный мир;

в) знакомятся с промышленностью, сельским хозяйством, транспортом и культурой.

В результате экспедиции школа получает много гербариев, коллекций, материалов для живого уголка, образцы производства, описаний и т. д. Школа может обогатиться хорошими учеб-

но-наглядными пособиями, которыми можно будет обменяться с другими школами соседнего района.

О желании принять участие в экспедиции отряды сообщают детской экскурсионно-туристской станции (по адресу г. Горький, Краснофлотская, д. № 46) и получают от нее соответствующие удостоверения.

Многие школы Горьковской области включились в это мероприятие, уже более 150 отрядов выбрали себе маршруты и начали подготовку к походу по изучению природных богатств своего района.

Надеемся, что школы Лукояновского района будут активно участвовать в туристской экспедиции. Итогом экспедиции должна быть выставка на тему „Наш район“.

Горьковская областная экскурсионно-туристская станция.

Период сбора шерсти-линьки

Чтобы колхозные лошади были упитанны, работоспособны, нужно не только давать им концентрированный хороший корм, а и тщательно ухаживать. Чистка коня способствует свободному доступу воздуха в организм животного через поры кожи, а это ведет к быстрой перемене — лошадь приобретает бодрый, веселый, упитанный вид. Это способствует и экономии в даче концентратов.

Животное, освобождаясь от зимнего покрова шерсти, испытывает зуд кожи. Животному в освобождении от зимней шерсти-линьки требуется помощь. Не вычесывая линьку, животное старается само освободиться от нее, оно трется о разные жесткие, шероховатые предметы, получают поранения кожи, а это порождает различные заболевания, на нечесаное животное часто садятся птицы, добывающие шерсть для устройства гнезд. Птица, перелетевшая с трупа заразного животного, вылевывая линьку, заражает здоровое животное.

Шерсть-линька очень ценное сырье для шерстяной промышленности. Она заготавливается наряду с обыкновенной шерстью. Районная заготовительная контора „Заготживсырье“ заключает договоры с колхозами на сбор (при чистке скота) и сдачу шерсти-линьки с рабочего и крупного рогатого скота.

Учитывая важность сбора линьки и вместе с тем поднятие продуктивности скота, каждый председатель должен проверить выполнение взятых на себя обязательств.

Чтобы не упустить сезонный срок сбора линьки каждый конюх, каждая доярка должны проводить ежедневно чистку животных. За собранную линьку они получают по установленным государственным расценкам наличными деньгами.

Сезон сбора линьки начался. Всем колхозам и колхозникам необходимо хорошо произвести сбор и сдать государству ценное сырье.

А. Виноградов,
шерствед конторы
„Заготживсырье“

Ответственный редактор
П. Е. ТИХОНОВ.

Сегодня в кинотеатрах
„ГОРН“
„Гибель Орла“

Клуб им. ЛЕНИНА
„Ошибка инженера
Кочина“

МЦ 13804.

Тираж 4000. Типография газеты
„Лукояновский колхозник“.